

"Hoy podemos decir públicamente que la unidad de acción entre las Juventudes Libertarias y las Juventudes Socialistas Unificadas es un hecho tangible que nos llena de satisfacción, de confianza en el porvenir".

El Congreso Provincial de las J. S. U. ha de sellar definitivamente la unión de nuestras Juventudes y las Juventudes Libertarias.

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 179

SABADO, 6 DE MARZO DE 1937

# En la retaguardia una consigna: Aumento de la producción

EDITORIAL

## LA CIUDAD Y SUS REFUGIOS

Se nota en el ambiente de la ciudad, aquella despreocupación frívola que hace dudar de una auténtica situación de guerra, de los frentes, a unos centenares de kilómetros. Murcia reacciona enérgica y fuertemente, vibra con los acontecimientos en nuestra guerra, demuestra en sus actos conscientes y a través de sus masas populares un entusiasmo antifascista sin límites; pero tiene unas ciertas capas de la población, incapaces de sentir y de vibrar, que por su inconsciencia merecen una severa repulsa. Esta clase de gentes hace en la retaguardia tanto daño como el enemigo en los frentes.

La consciencia de ser, el trabajo positivo y consciente, es un tanto difícil. Lo contrario: la inconsciencia, la negación del ser, hasta la anulación de la personalidad, es corriente y vulgar. ¿Qué sucederá si fomentamos esto, la inconsciencia colectiva, en lugar del sacrificio y el esfuerzo continuados imprescindibles para vencer?

Evidentemente, nuestro triunfo será puesto en peligro, ¿y quién directamente interesado en poner en peligro nuestro triunfo? EL FASCISMO.

EL FASCISMO ES EL FOMENTADOR DEL ESTADO DE INCONSCIENCIA EN LA RETAGUARDIA.

Se ha hablado mucho de los cafés, de los bares, de las diversiones en general. Nosotros no queremos una retaguardia triste, muerta, con un tono frío y sepulcral. Pero queremos una retaguardia consciente, que sepa cómo y por qué se impone sus sacrificios; pendiente siempre, cada hora, cada minuto, de la ayuda a los frentes de guerra. No nos preocupa que la retaguardia tenga sus distracciones si tiene también sus horas de sacrificio y de trabajo, si conscientemente se preocupa de los problemas y de las situaciones que a diario nos crea la guerra.

Ultimamente ciertas restricciones han debido imponerse a la población. Ciertamente es que las masas populares en la ciudad han sabido reconocer lo necesario y lo justo de estas medidas, pero se ha intentado en parte movilizar la opinión y el ambiente de la ciudad contra estas disposiciones. Naturalmente, que la consciencia y el claro instinto de las masas populares han sabido descubrir la labor de los provocadores. Esta misma labor de los provocadores se ha desarrollado también en un sin fin de otras cuestiones y sobre todo en el ambiente ciudadano.

Existen en Murcia unos refugios antiaéreos cuyo proyecto y ejecución han sido uno de los mejores aciertos que ha tenido la ciudad en el tiempo de guerra, y alrededor de ellos, también la obra del fascismo se ha demostrado. Se ha hablado con cierto desdén de los refugios, se ha comentado irónicamente su construcción.

Nuestra Federación Provincial de Juventudes Socialistas Unificadas ha lanzado hoy un manifiesto saliendo al paso de esta indiferencia que no podemos ni debemos consentir. No se puede hablar de que Murcia no necesita estos refugios. Quien hable de ello, quien diga que las mujeres y los niños de Murcia no deben ser resguardados de los ataques del fascismo criminal, es un inconsciente o un traidor.

Contra la inconsciencia, hasta su extirpación. Contra los traidores, hasta su eliminación pura y simple. Nosotros nos debemos imponer crear paralelamente a las brigadas de choque en la industria y en el campo, brigadas destinadas a la fortificación y defensa. Hoy, Murcia no es un objetivo militar; el día de mañana puede serlo. Movilicemos a toda la juventud para que coopere en la gran obra de crear una retaguardia consciente que se ocupe de sus problemas y con unos hombres dispuestos, en brigadas de trabajo y de reserva, a ser la mejor ayuda de nuestros camaradas combatientes.

## ¡Por la defensa de Murcia! ¡Por nuestras mujeres e hijos! A toda la juventud, a todos los antifascistas

CAMARADAS:

Las Juventudes Socialistas Unificadas se han planteado, en su Conferencia Nacional de Valencia, la necesidad de ser los primeros en la lucha contra el fascismo y en el trabajo eficaz de la retaguardia. Hemos afirmado que la juventud española, sin distinción de tendencias, debe ser la que con mayor heroísmo, con más arrojo combata para cerrar el paso al fascismo, al mismo tiempo que en nuestras ciudades, en nuestros pueblos intensificamos el trabajo para ayudar a los que combaten en los frentes. Pero junto a estas tareas hay otras de extraordinaria importancia. Nosotros estamos viendo cómo los aviones fascistas lanzan su metralla sobre mujeres y niños indefensos. Los ejemplos de Madrid, de Málaga, de Almería, de nuestra propia provincia plantean a la juventud la tarea de defender a las mujeres y los niños de los combatientes.

Esta tarea debe ser una cuestión de honor para toda la juventud. Porque las mujeres y los niños que caen víctimas de la metralla fascista no son socialistas o comunistas, o republicanas o anarquistas. Son de todas las tendencias, pertenecen a todos los partidos e incluso están al margen de todos ellos. Por eso, ha de ser toda la juventud murciana la que se apreste a su defensa. ¿Cómo? Las Juventudes Socialistas Unificadas señalan el camino, proponiendo a toda la juventud la CREACION DE BRIGADAS VOLUNTARIAS que se ofrezcan a las autoridades para la construcción de refugios antiaéreos, después de las horas de trabajo y los domingos. Pero nosotros no queremos que estas brigadas sean de la Juventud Socialista Unificada. Nosotros queremos que sea el resultado del esfuerzo común de todos. No es posible esperar a que los refugios que actualmente se construyen en nuestra provincia sean realizados tranquilamente, cuando no sabemos qué podrá ocurrir dentro de cualquier día. ES PRECISO QUE ESOS REFUGIOS SEAN TERMINADOS INMEDIATAMENTE, con el esfuerzo de toda la juventud, de todos los antifascistas.

Para la realización de esta consigna, señalamos a todas nuestras Secciones la necesidad de que inmediatamente se pongan al habla con las demás organizaciones juveniles; de que inmediatamente también inicien el reclutamiento de jóvenes y antifascistas que se presten voluntariamente a este trabajo, en defensa de sus mujeres y de sus hijos. Recordemos el ejemplo de Madrid, donde los domingos se moviliza toda la población civil para marchar a abrir trincheras y parapetos. Hagamos como ellos, sin esperar a que el enemigo pueda acercarse a nosotros.

¡Jóvenes antifascistas! Mientras permanezcamos en la retaguardia, tenemos el deber de crear estas brigadas de defensa. ¡Mujeres! Vosotras también podéis ayudar, empuñando las armas del trabajo. Hagamos de Murcia y su provincia inaccesibles a los intentos criminales del fascismo. ¡Viva la alianza juvenil antifascista! ¡Vivan nuestras brigadas de fortificación y defensa!

COMITE PROVINCIAL DE LAS J. S. U.

## Aspectos de la Conferencia Juvenil El porqué de nuestra ayuda al Gobierno

Por ISIDRO R. MENDIETA

Hemos dicho ya en artículos anteriores que sólo debe haber una preocupación: ganar la guerra. ¿Cómo? He aquí una pregunta a la que la Conferencia Nacional celebrada en Valencia por las J. S. U. ha respondido clara y categóricamente. A través de sus intervenciones, todos los delegados han coincidido en apreciar la necesidad de ayudar al Gobierno del Frente Popular, de robustecer su autoridad ante las masas antifascistas. Así como en los primeros momentos de la guerra las Juventudes Socialistas Unificadas nos marcamos la tarea de asegurar la recogida de la cosecha, de garantizar el funcionamiento de las industrias, de incrementar la recluta de jóvenes obreros y campesinos para los batallones de Milicias antifascistas, ahora tenemos también que plantearnos con la misma aspiración, la de aplastar al fascismo, la tarea de ser útiles al Gobierno del Frente Popular, de ayudarle en su tarea contra el invasor extranjero. El hecho de que nosotros hablemos de la defensa de la Patria lleva ya implícitamente en sí el convencimiento de que la Patria se defiende estando en todo momento al lado del único Gobierno posible, del único que interpreta la voluntad de todos los españoles. Ese es el Gobierno del Frente Popular.

Pero, ¿cómo ayudar nosotros al Gobierno? Hay dos formas de hacerlo. Una, en el frente; otra, en la retaguardia. Por lo que respecta a la primera, nosotros hemos dicho que es imprescindible el establecimiento del servicio militar obligatorio, que es preciso movilizar a millares y millares de jóvenes que pueden ser buenos militantes del Ejército antifascista. Pero que, además, es necesario preparar legiones inmensas de jóvenes que puedan, en un momento determinado de peligro extremo, tomar las armas para defender a nuestro país contra el invasor extranjero. Esto es, fundamentalmente, el alcance que nosotros damos a las escuelas de educación pre-militar de la juventud.

Nosotros, los jóvenes, podemos ayudar al Gobierno entregándole todos nuestros esfuerzos, toda nuestra voluntad, todo nuestro entusiasmo en la línea de fuego. Pero en la retaguardia también tenemos una gran labor que realizar. La producción, base fundamental de nuestra economía, ha de ser atendida, debe quedar garantizada. Más aún: nosotros queremos que la producción que se relacione con la guerra, la producción industrial y agrícola sea incrementada. Para ello propugnamos por la creación de brigadas de choque en las fábricas, en los talleres, en el campo. Nosotros podemos ayudar al Gobierno desarrollando el movimiento antitanquista en el frente; pero podemos hacerlo también intensificando, por medio de la emulación, el trabajo de la retaguardia. Que no quede ni un solo joven obrero o campesino sin prestar su esfuerzo a la causa de la guerra. Si no está en condiciones físicas para empuñar el fusil, podrá tomar los instrumentos de trabajo, podrá empuñar la pala o el pico para, también en brigadas de trabajo voluntarias, intensificar la creación de fortificaciones y refugios antiaéreos.

Pero podemos ayudarle de otra forma. Nosotros, que hemos pedido el mando único en los frentes porque creemos que en él radica una de las condiciones de la victoria—véase el ejemplo de Madrid—decimos también que es imprescindible el mando único en la retaguardia. Y ese mando único no puede ser otro, no debe ser otro que el del Gobierno del Frente Popular, en el cual están representadas todas las organizaciones antifascistas. Nosotros vemos en el Gobierno del Frente Popular la única autoridad legítima en España. Y para ayudarlo, para coadyuvar a su victoria sobre el invasor, los jóvenes debemos estar prestos a obedecer todas sus consignas, todas sus orientaciones, todos sus mandatos. No pretendamos, en un afán ególatra que dice muy poco de nuestro sentido de la responsabilidad, quererlo sustituir al socaire de falsas ayudas en aquellas tareas que le son más consustanciales. Ayudarlo, sí; potencializar su autoridad, también. Pero querer, en nombre de esas ayudas a que aludimos, sustituirlo en determinadas funciones, puede ser, además de ineficaz, peligrosísimo. Recuérdese, a este respecto, el ejemplo dado en los primeros días de la sublevación. En la retaguardia todos nos creíamos con derecho a ordenar y adoptar resoluciones. Todos éramos, en nuestro fuero interno, autoridades. Todos nos creíamos con prerrogativas para adoptar resoluciones incluso de las más extremas. No será preciso decir ahora qué es lo que ha pasado. Todos lo sabemos y de aquí que fuera más funesto aún incidir en el yerro.

La Conferencia Nacional de Valencia ha señalado, pues, categóricamente cómo debe ayudar la juventud al Gobierno del Frente Popular: trabajando sin descanso, combatiendo con todo entusiasmo, derrochando heroísmo, realizando un trabajo intenso de emulación que sirva de acicate a toda la clase trabajadora, a todos los antifascistas para trabajar más y mejor para la causa popular. Los jóvenes socialistas unificados, que queremos ser útiles al Gobierno, que hemos declarado que somos la juventud gubernamental porque vemos en el Gobierno del Frente Popular al Gobierno de la juventud, nos disponemos a ayudarle preguntándonos todos los días, antes y después de la jornada: "¿Qué haremos hoy para ayudar a ganar la guerra? ¿Qué hemos hecho hoy para vencer?"

Popular. Nosotros admitimos un Gobierno con la plenitud de las fuerzas que combaten al fascismo, y en el cual estén todas ellas debidamente representadas.

Nosotros tenemos una demostración magnífica del apoyo del Partido a la causa antifascista y a la guerra. De nuestros 249.282 afiliados en las provincias leales al Gobierno, 131.000 están luchando en los frentes.

Termina vitoreando a la unidad, al Frente Popular y al Partido Comunista.

## Sabotaje industrial en Inglaterra

Londres, 5.—Se ha descubierto un sabotaje en la fábrica County, que consistía en obstruir los tubos de comunicación interior de la fábrica. La Policía trabaja activamente para descubrir a los autores.

## Pleno del Partido Comunista en Valencia

Asisten delegaciones de Inglaterra, Francia y Checoslovaquia

"QUIEN TRATE DE ROMPER LA UNIDAD ANTIFASCISTA, TRABAJA PARA EL ENEMIGO". (José Díaz)

EL PARTIDO COMUNISTA ESTA EN LOS LUGARES DE MAYOR PELIGRO Y OCUPA LA VANGUARDIA EN LA LUCHA. (Pasionaria)

Valencia, 5.—Esta mañana ha empezado el Pleno anunciado del Partido Comunista. Algunos delegados asisten con el uniforme de las trincheras. Asisten también delegados extranjeros de Inglaterra y Checoslovaquia, y por Francia el camarada Jacques Duclós. Preside el camarada Checa. "Pasionaria" ha pronunciado un magnífico discurso. "El Partido Comunista —empezó diciendo— ocupa los lugares de mayor peligro y está en la vanguardia de la lucha. Hemos sabido conquistar con nuestra actuación millares de hombres y simpatías de otro tipo. Los delegados del Frente os hablarán de los antitanquistas, de los dinamite-

ros, del empuje con que pelean nuestros militantes. Pero faltan en nuestras filas compañeros inolvidables como Vega, Carro (fusilado en Galicia), Lina Odrea y Zapirain. A ellos que cayeron les prometemos guardar su recuerdo en nuestro corazón y seguir su ejemplo."

La Asamblea guarda un minuto de silencio en memoria de los mártires, y después "Pasionaria" hace un elogio de la defensa de Madrid.

Termina vitoreando al Frente Popular y al Partido Comunista.

Intervinieron luego varios representantes extranjeros, y después "Pasionaria" hace el resumen del acto. Terminó cantándose "La Internacional" y el "Himno de Riego".

LA SESIÓN DE LA TARDE

Valencia, 5.—El Pleno del Partido Comunista continuó por la tarde. Pronunció un magnífico discurso el compañero Díaz, informe que duró seis horas. Examinó en él el proceder político de los partidos que componen el Frente Popular y dijo que de haberse adoptado las medidas que el Partido Comunista preconizaba la rebelión militar se hubiera hecho imposible. Ahora pedimos que lo que no se hizo se haga con toda rapidez. Examinó el problema de la unificación, diciendo que había de llegarse a un solo mando. Ma-

## Juventudes Socialistas Unificadas

COMITE LOCAL

Se cita a todos los compañeros pertenecientes al Comité local de la J. S. U. para la reunión que ha de celebrarse esta tarde a las tres en punto en la Casa de la Juventud.

LOS SECRETARIOS DE MILICIAS Y DEPORTES

Se ruega a todos los secretarios de Milicias y Deportes de los distintos Radios del término municipal de Murcia asistir a la reunión que habrá de celebrarse en el domicilio social hoy, a las seis de la tarde.

SECCION DE LA F. U. E.

Se convoca a los miembros de la F. U. E. para la junta que en el Radio Este tendrá lugar el domingo, día 7, a las once de la mañana. Por tratarse de una citación para asuntos de marcado interés se espera la mejor asistencia de los camaradas.—El secretario de Cultura.

ACTO DE LA J. S. U. PRO "KOM-SOMOL" EN CHURRA

Las J. S. U. de Churra han celebrado el jueves un magnífico acto de confraternidad con nuestros compañeros del pueblo ruso, organizándose una velada teatral cuyos ingresos han sido destinados a la entusiasta obra de construir un nuevo "Komsomol". Es prueba del interés que aquí ponemos en el cumplimiento de las consignas de las J. S. U. y del movimiento proletario español. Continúan nuestras organizaciones preparando actos como éste para allegar más medios económicos a este fin.—El secretario general, Juan Serrano.

RADIO ESTE

Se convoca para hoy, sábado, a las

siete de la noche, a todos los componentes del Comité de Radio y secretarios generales de Célula a la reunión que se ha de celebrar por el Comité.

## El triunfo fascista

"MEJOR ES NO HACERSE ILUSIONES", DICE CAVALCANTI

Madrid, 5.—Se ha conocido una carta de Cavalcanti a un ex ministro monárquico residente en París, en la que éste le comunica que está muy desanimado respecto al final de la guerra española, y en la que afirma que si el triunfo llega no será el esperado. "No nos hagamos ilusiones—dice—, pues si triunfáramos Italia y Alemania impondrían su ley y convertirían a España en una colonia suya."

VISADO

POR LA CENSURA

## Partes de guerra

LA LUCHA EN EL CENTRO

Madrid, 5.—Los facciosos hostilizaron con fuego de cañón y mortero, siendo contrabatisidos por nuestra artillería. Nuestras tropas se han dedicado en el día de hoy a efectuar algunos reconocimientos y a atrincherar las posiciones.

Se han pasado a nuestras filas varios evadidos del campo faccioso, que confirman el estado de desmoralización que existe en el enemigo.

MARINA Y AIRE

Valencia, 5.—A causa del mal tiempo, la aviación leal sólo ha prestado varios servicios de reconocimiento y vigilancia.

INFORMACION NACIONAL

32 aparatos facciosos derribados en un mes

Todavía actúa la "quinta columna"

TODAVIA ACTUA ACTIVAMENTE LA QUINTA COLUMNA

Madrid, 5.—Han sido detenidos los hermanos Roig Ibañez en un edificio de la calle de Torrijos, en cuyos sótanos se celebraban reuniones de falangistas, según ha podido comprobarse.

LA U. G. T. LIQUIDA LOS EMBOSCADOS

Valencia, 5.—La Comisión Ejecutiva de la U. G. T. en su última reunión celebrada ha admitido en su seno a 28 sindicatos, con un número considerable de afiliados. También ha tomado el acuerdo de no llevar a cargos directivos de la organización a los que hayan ingresado en ella a partir de la fecha del 16 de febrero.

EL GENERAL POZAS CONFERENCIA CON EL PRESIDENTE DE CATALUÑA, COMPANYS

Barcelona, 5.—El general Pozas cumplimentó hoy al señor Companys, presidente de la Generalidad de Cataluña y manifestó luego a los periodistas que se siente muy optimista. "Llevo mucho tiempo en el frente y lo que he visto me hace pensar así." Mi estancia en Barcelona responde exclusivamente a la idea de someterme a una operación quirúrgica para curar de una herida estrangulada.

EL CAMINO DE LA VICTORIA

NACIONALIZACION DE LAS INDUSTRIAS DE GUERRA

La Federación Siderometalúrgica de España nos envía esta nota de gran interés por la justeza en la apreciación de la situación en las industrias y el camino para conseguir rápidamente convertirlas en puntales de nuestra victoria.

La situación presente de nuestro país, obliga a depositar en manos del Gobierno de la República, toda la potencia económica que España atesora y junto con esa potencia económica todo el valor de trabajo que nosotros seamos capaces de crear.

No se puede tolerar la labor individual que algunos Sindicatos realizan en los pueblos y en las ciudades de España. Y no se puede tolerar, por que en estos instantes la economía de guerra ha de absorber por completo toda nuestra actuación, no para buscar en ella un medio de mejor par económicamente nuestra situación, sino para preocuparnos de la forma en que puede producirse con mayor intensidad, acelerando el ritmo del trabajo en los talleres laborando no solamente la jornada legal, sino llegando incluso a duplicar esta sin percepción alguna de aumento de salario, si así lo requieren las necesidades de la guerra.

Para encauzar este esfuerzo y este sacrificio, la Comisión Ejecutiva de la Federación, estima que el Gobierno de la República está obligado a proceder inmediatamente a nacionalizar las industrias de guerra y todas aquellas que con la guerra tengan una relación directa.

A nuestro juicio, las industrias de guerra deben ser rápidamente nacionalizadas y el Gobierno de la República, en quien depositó por nuestra libérrima voluntad todo el poder de dirección, debe designar el personal técnico y administrativo de su absoluta confianza, para que gestione y dirija técnica y económicamente la victoria nacionalizada.

En la organización obrera tenemos técnicos que pueden garantizar plenamente la misión que se les confía. En la organización obrera encontrará el Gobierno, hombres con la capacidad de administración para que la austeridad más absoluta, presida la vida económica de la factoría.

Los Sindicatos de la industria siderometalúrgica, estamos obligados a colaborar con el Gobierno en la función dirigente de las fábricas nacionalizadas, creando Comités de Control, cuyas funciones estarán determinadas a virtud de una ley que el Gobierno debe dictar, para que, estos

tengan señalados los límites de su función y para que los Sindicatos vigilen el cumplimiento de esa función y no toleren por ningún concepto, extralimitaciones que puedan perjudicar la acción constructiva que el Gobierno de la República ordena. Mucho menos podrán tolerar que, elementos ajenos a los talleres, se enrolen en el Comité de Control percibiendo un sueldo que no merecen por la nulidad de su gestión.

Todos los talleres de la metalurgia, todas aquellas factorías con capacidad para crear instrumentos de guerra, deben ser entregadas al Gobierno. No hay razón alguna que justifique el que hoy se construya material de guerra en diversas provincias de España sin que tenga el Gobierno el control severo y absoluto de todo el material fabricado.

La Federación Siderometalúrgica de España declara que, por su parte, no está dispuesta a tolerar la labor que realizan algunos elementos pidiéndole al Estado primeras materias para producir y dinero para abonar los salarios, quedándose después para sí mismos con una parte muy importante del material de guerra que se ha fabricado.

Concretamente: La Comisión Ejecutiva de la Federación, dice a sus federados: Primero.—Que no uede haber otra voluntad para dirigir el taller que aquella que señale el Comité directivo del Sindicato, el cual obedecerá órdenes concretas de la Comisión Ejecutiva de la Federación Nacional.

Segundo.—Nuestra Federación de industria ofrece al Gobierno de la República, toda la capacidad de trabajo de los miles de federados que integran la organización nacional, pero pide al Gobierno que se decida a nacionalizar la industria como única solución al desbarajuste que se observa actualmente en la producción de guerra.

Y en último término, la Federación dice a sus federados que no reclamen en estas horas dramáticas mayores beneficios de carácter material, mas que aquellos que se reputen indispensables para hacer frente a las necesidades de la vida. Hoy los hombres que están en retaguardia han de superar en esfuerzo a los que luchan en las trincheras. Aquellos con el fusil en la mano avanzan defendiendo nuestra libertad, o mueren. Los que están en retaguardia han de imitarles caminando con las herramientas de trabajo y realizando una función creadora hasta agotar la última energía, única manera de que España se vea libre de la invasión criminal que el fascismo internacional ha realizado contra nuestras libertades, contra nuestra República y contra nuestro porvenir.

GRECIA ABRIRA UNA INFORMACION

Barcelona, 5.—El Consul de Grecia ha asistido al entierro de los tripulantes de buque griego hundido recientemente en aguas catalanas, indicó al hablar a los periodistas que se abrirá una información para esclarecer cuanto se ha producido alrededor de este hecho.

EL GENERAL CARDENAL RECIBE A LOS PERIODISTAS

Madrid, 5.—El general Cardenal, por ausencia del general Miaja, ha recibido a los periodistas, a quienes dijo que nuestra artillería había realizado una labor meritoria en el día de hoy, desahuciendo cuantas concentraciones facciosas se realizaban.

32 APARATOS FACCIOSOS DERRIBADOS EN UN MES

En una nota que ha facilitado el ministerio de Marina y Aire se hace constar que durante el mes de febrero hubo por nuestra parte 67 bombardeos de objetivos enemigos. También se les ha derribado a los facciosos 32 aparatos, uno de los cuales aterrizó en nuestras líneas.

LA OFENSIVA ANTIFASCISTA Los mineros prosiguen su avance en Oviedo, destruyendo cuanto se opone a su paso

El Ejército popular avanza en el sur del Tajo

Frente del Centro Frente de Asturias

MEJORAMIENTO DE NUESTRAS POSICIONES

Madrid, 5.—La artillería leal cañoneó intensamente las posiciones enemigas del Puente de los Franceses y las situadas dos kilómetros más arriba, en el cruce de la carretera de Castilla y el Pardo. La actuación de nuestra artillería fué tan excelente que destruyó asimismo varios nidos de ametralladoras enemigas. Las concentraciones facciosas que se divisaron por este sector fueron deshechas por los certeros disparos de nuestros cañones.

En el sector del Jarama se han mejorado las posiciones de Morata de Tajada y Perales, obligando nuestro acoso a efectuar varios repliegues a los facciosos. En el Sur del Tajo se han registrado asimismo avances de nuestras tropas.

Por Avila las fuerzas leales han rebasado en más de un kilómetro sus posiciones con dirección al Tiemblo y otros lugares ventajosos.

EVADIDOS DEL INFIERNO FASCISTA PASAN, PUÑO EN ALTO, A NUESTRO LADO

Madrid, 5.—Los rebeldes que aún se mantienen en el Hospital Clínico, en la Ciudad Universitaria, intentaron salir siendo duramente castigados por nuestras fuerzas. Parte de ellos huieron despavoridos, pero otro grupo corrió en dirección a nuestras líneas donde se presentaron puño en alto.

LAS POSICIONES DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid, 5.—En el sector de la Ciudad Universitaria no se ha alterado la tranquilidad. Únicamente se derrumbaron los edificios desde donde se estaba hostilizando a nuestras fuerzas como consecuencia de la lluvia, quedando sepultados sus ocupantes.

En toda la extensión de la Ciudad Universitaria no queda más que un pequeño grupo de facciosos parapetados en unas casas que todavía no han sido derribadas.

La aviación facciosa voló sobre Madrid sin consecuencias.

BOMBARDEO LEAL EN OVIEDO

Gijón, 5.—Ha mejorado el tiempo. La aviación leal bombardeó el cuartel de Santa Clara que constituye un fuerte reducto del enemigo. Nuestras fuerzas presionaron por Buenavista y San Lázaro. Los facciosos han concentrado sus fuerzas y han atacado por Olivares, siendo rechazados.

Por la tarde el tiempo ha mejorado más aún por lo que se hacen esperar días de gran actividad.

DOS AVIONES LLEVARAN EL NOMBRE DE ASTURIAS

Gijón, 5. — El delegado del Frente

Popular se ha dirigido a la opinión antifascista de Gijón invitándola a participar en la compra de dos aviones que han de llevar el glorioso nombre de "Asturias".

LOS MINEROS ACTUAN EN LA ZONA DE OVIEDO

Gijón, 5.—Las baterías leales cañonearon las baterías rebeldes de Villar, causando el enemigo grandes daños. La aviación leal no pudo actuar a consecuencia del mal estado atmosférico, limitándose a servicios de reconocimiento. La infantería leal hizo fuego de fusilería contra el enemigo, entablándose un largo tiroteo.

En San Claudio la infantería leal realizó varios avances. En Puerta Nueva los mineros se dedicaron a la cons-

trucción de minas, perforando los edificios desde donde se les hostilizaba. Las fachadas iban cayendo poco a poco bajo el empuje de nuestras tropas. Por este sector llueve con gran abundancia.

TRANQUILIDAD EN LOS FRENTES DEL NORTE

Bilbao, 5.—El parte del Ejército del Norte dice así: "Euzkadi.—Las baterías leales batieron los parapetos enemigos, causando los grandes daños. Santander.—Sin novedad. La lluvia imposibilita las operaciones militares."

Frente del Sur

EVADIDOS DEL CAMPO ENEMIGO

Andújar, 5.—Se ha pasado a nuestras fuerzas José Flores, evadido del frente cordobés, siendo respetado por nuestros soldados que le condujeron a presencia del Mando proporcionando datos de interés con respecto a los propósitos del enemigo.

DEPURACION DE LOS MANDOS

Almería, 5.—El Gobernador, camarada Gabriel Morán, ha encarcelado al alcalde por tener pruebas de la complacencia de esta autoridad con los elementos fascistas. Dijo también que se había constituido el Ayuntamiento de Adra, buena prueba de la normalidad que existe cerca de los frentes de lucha.

Una nota del heroico

Cuerpo de Asalto

ORDEN DEL GRUPO CON MOTIVO DEL REGRESO DE LA 47 COMPANIA DE ASALTO DEL FRENTE DE ARANJUEZ

Artículo primero. — Oficiales, suboficiales, clases y guardias de la 47 compañía de Asalto: El 12 Grupo, al cual pertenecéis, os da su bienvenida y os recibe en estos momentos con una emoción tal y con un orgullo que difícilmente os puedo expresar lo mejor de mis sentimientos hacia vosotros.

Salud, camaradas todos, llegáis del frente y habéis sabido poner tan alto y dignificado tanto a nuestro glorioso Cuerpo de Asalto, que yo puedo decir que hoy son para vosotros las miradas de admiración, y los más sanos comentarios se hacen de lo que habéis hecho y del comportamiento tan brillante que habéis observado.

Vuestro historial de guerra se ha hecho grande en 40 días de vuestra permanencia en el frente; habéis tomado parte en muchos hechos de armas y en todos ellos habéis conquistado para la causa honor y gloria. Estáis sumamente acreditados y yo os felicito con tal entusiasmo y tanto cariño que en estos momentos os entrego mi corazón lleno de júbilo por volver a abrazaros en nombre del 12 Grupo.

En nuestras filas faltan algunos compañeros: ellos han quedado allí y han caído valientes, serenos, derrochando heroísmo; para ellos, camaradas del 12 Grupo, nuestra admiración más profunda y nuestra energía y viril promesa de que ¡¡seréis vengados!!

Continuad todos por el camino recto del cumplimiento del deber, y al recordaros de nuevo mi felicitación, nuestro mi especial contento y satisfacción más íntima al decirlos que con vuestro valor ya probado y con la inteligencia y valor de vuestro capitán Sánchez-Carmena es tan fácil combatir y derrotar al enemigo, que ya vosotros mismos habéis sido testigos de todos vuestros éxitos.

Con el convencimiento de vuestro digno proceder y con el ruego de que os superéis siempre en todas vuestras actuaciones repito el grito que sale de mi alma: ¡¡Viva la República!! ¡¡Viva la 47 compañía de Asalto!!—Vuestro comandante jefe, Sánchez Cabeza.

Comité Provincial de Refugiados

Números premiados en el sorteo celebrado en la función del día 2 del corriente en el Teatro Romea a beneficio de este Comité.

223, 985, 2.377, 5.723, 5.400, 5.760, 5.830, 3.893, 3.48, 2.481, 918, 2.729, 249, 2.456, 5.393, 280, 2.087, 317, 3.802, 1.172, 2.097, 5.282, 1.482, 2.013, 3.685, 5.283, 5.543, 2.321, 5.314, 5.811, 5.202, 5.315, 1.619, 3.805, 5.878, 5.859 y 373.

Se pone en conocimiento de los poseedores de estos números que pueden retirar los regalos en la Casa del Pueblo (Federación de Dependientes) hasta mañana domingo a las nueve de la noche, perdiendo todo derecho los que no hayan sido retirados pasado este plazo.

HEMORROIDES, curación por Electrocoagulación, Dr. García Pérez. — Plaza de la Cruz, 3.

DEPORTE POPULAR

Mañana, en la Condomina, hará su presentación la Cultural Deportiva, frente al Murcia F. C.

Han sido cedidas 45 tribunas a los centros de beneficencia y sanidad

El programa deportivo para mañana se nos presenta interesantísimo. Destaca notablemente la presentación oficial de la Cultural Deportiva Murciana, reciente vencedora de la Selección Alcañina por 4 a 1.

La presentación de la Cultural responderá cumplidamente a la expectación despertada en nuestros "hinchas". Aparecerá sólida en sus diferentes líneas y, desde luego, muy superior a la Selección que actuó contra el cuadro obrero alcañino.

En las filas blanquiazules aparecerán dos nuevos valores en los extremos y la defensa será ocupada por los más calificados backs de la provincia.

El marco será defendido por Bautista, procedente de la Gimnástica Abad de Cartagena, que tan formidables actuaciones ha logrado en los últimos partidos contra el Murcia y la Selección de Alicante. Los propietarios de la Condomina, a su

vez, han reforzado considerablemente su primer equipo, para lograr, a ser posible, una victoria honrosa. Reparecerán en sus filas Huet, que ocupará el medio centro, y Julio, en el interior derecha, aprovechando su estancia en Murcia, en la que permanecerá hasta principio de la semana, fecha en que volverá a incorporarse al Club de la carretera de Sarriá, actualmente a la cabeza del campeonato Cataluña-Valencia.

Igualmente el Zorro y otro elemento procedente de Caravaca añadirán potencialidad al equipo rojo pimentonero.

Este partido será arbitrado por Ramirez, del Colegio de la Federación Popular. A los centros de Sanidad y Beneficencia se han destinado 45 tribunas gratuitamente, con objeto de que los acogidos a estos centros benéficos puedan encontrar un rato de expansión, tan necesario en los momentos de descanso.

El programa de "Copa" podemos considerarlo como el mejor anunciado hasta la fecha. En Zarandona, por mañana y tarde, habrá fútbol de calidad. A las once se enfrentarán los eternos rivales Segura contra Ideal. A las tres, la J. S. U. de Rincón de Seca se presentará reforzada con dos jugadores olímpicos, procedentes del Eirifa de Pontevedra, que ocuparán los puestos de delantero centro y medio ala, frente a la Unión Frutera de Murcia, que presentará completo a su primer equipo.

En la Condomina, por la mañana, ofrecerá interés la durezza del Zarandona-Juventud Ferroviaria, en partido correspondiente ala segunda vuelta.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Madrid es inexpugnable, dice Alvarez del Vayo en París

El eje Berlin-Roma no prevalecerá en Europa

LA FLOTA BRITANICA EN ACCION

Gibraltar, 5.—Mañana se concentrarán en las aguas de esta plaza 82 unidades de la flota británica.

LEON BLUM HABLARA POR LA RADIO

París, 5.—Mañana se dirigirá por la "radio" León Blum al pueblo francés explicando los acuerdos que se han adoptado en el Consejo de hoy.

ALVAREZ DEL VAYO EN PARIS

París, 5.—El ministro de Estado español ha dicho a los periodistas que Madrid es inexpugnable. El Ejército Popular se ha hecho tan fuerte y posee tal elevadísima moral, que cuantos embates realice el enemigo sucumbirán ante nuestras fuerzas.

LA PRENSA ANTIFASCISTA

París, 5.—El periódico "Hvre Nouvelle" pregunta si no ha llegado el momento de decir a Alemania qué ha venido a hacer en el Mediterráneo. Y después, refiriéndose a Italia, le dice: "¿Os habéis unido con Alemania en el juego de la política de agresión? El eje Berlin-Roma no prevalecerá en Europa."

LOS LABORISTAS MANTIENEN SUS POSICIONES EN INGLATERRA

Londres, 5.—En las elecciones municipales celebradas en la capital han obtenido los laboristas 52 puestos y los conservadores los restantes. El Ayuntamiento nuevo tendrá la misma estructura del anterior y, por consiguiente, con predominio obrero.

MAL ESTADO DEL TIEMPO EN EL NORTE

Bayona, 5.—El telégrafo transmite la noticia de que en el Norte de Es-

paña está lloviendo y granizando con mucha fuerza.

FRANCO, INACEPTABLE EN TODAS PARTES

París, 5.—En todos los círculos políticos existe la opinión de que la nota de Franco es inaceptable en todos los sentidos.

Página juvenil de las Juventudes Libertarias

En "Confederación" del jueves apareció una página dedicada por entero al movimiento juvenil y a las Juventudes Libertarias. Diversos camaradas de las Juventudes colaboran en ella, resultando un conjunto muy bueno y de marcado carácter antifascista.

Anuncia "Confederación" que esta página saldrá semanalmente, cosa que nos satisface, ya que demuestra la importancia que estos camaradas conceden al movimiento juvenil que lucha por su unificación. Felicitamos a las camaradas de las Juventudes Libertarias y les ofrecemos nuestras páginas y nuestra ayuda.

BANDO

Don Antonio Pretel Fernández, diputado a Cortes y Gobernador civil de esta provincia,

Hago saber: Que dispuesto por la Superioridad el alojamiento obligatorio de un refugiado por cada familia, espero que por todos los señores Alcaldes tanto de esta capital, como de la provincia, se dará cumplimiento a lo mandado con cuantos se envíen por el Presidente del Consejo provincial de Refugiados.

Lo que se hace público por medio de este Bando para general conocimiento. Murcia, 5 de marzo de 1937.—El Gobernador civil, Antonio Pretel Fernández.

Nota de la Alcaldía

Con el fin de poder suministrar la cantidad de leche necesaria a los enfermos p heridos que se encuentran en esta capital, he dispuesto que a partir de hoy día 6 del actual, en los Cafés, Bares, Lecherías, etc., únicamente se podrá expendir este artículo durante las horas del desayuno, o sea desde las ocho a las diez de la mañana; previniéndose a los infractores de esta disposición que serán sancionados con el máximo de la multa que me autoriza el Estatuto municipal.

Murcia 4 de marzo de 1937.—El alcalde, Fernando Pinuela.

AVISOS Y NOTAS

ASOCIACION GENERAL DE TRABAJADORES DE COMERCIO (U. G. T.)

—Esta asociación recuerda a todos sus afiliados el acuerdo del Comité central, en virtud del cual los asociados vienen obligados a cotizar en el local social, siendo las horas para ello de siete y media a nueve de la noche.

AGROPACION SOCIALISTA.—Se pone en conocimiento de todos los compañeros la conveniencia de devolver, debidamente cumplimentado, el Boletín de reorganización que se les ha entregado, debiendo hacerlo en el plazo improrrogable de 48 horas. Los compañeros que no hayan recibido este Boletín deberán solicitarlo en la secretaría el próximo lunes, día 8, de seis a ocho de la noche.—El secretario de Organización.

PARTIDO COMUNISTA.—Se cita a los camaradas del comercio en general pertenecientes a nuestro partido y a los metalúrgicos para la reunión que habrá de celebrarse en el local del Comité provincial hoy, a las seis y media de la tarde. Esperamos de todos una puntual asistencia.—El secretario.

SINDICATO UNICO DE ESPECIALISTAS PUBLICOS (C. N. T.)

—Se convoca a los miembros de este Sindicato para el próximo domingo, día 7, a las diez de la mañana, a fin de tratar asuntos de interés máximo.

Conseguirá ventajas COMPRANDO SU CALZADO EN LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2400

PRUEBE EL GALÁN DE NOCHE

Nombre registrado.—El único de PERFUMERIA "G E E S T" Triquete, 9. — MURCIA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy sábado día 6, desde las 5 a las 12, estreno de «Los caballeros nacen», por Franchot Tone.

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las 4 a las 9 y 11,2. «¡Abajo los hombres!», en español, por Carmelita Aubert y Samuel Crespo.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las 4 a las 10, gran programa de cine sonoro

CINE POPULAR

Hoy sábado, desde las 4 a las 9 y 11,2. «Nuestra hijita», en español, por la simpatísimas Shirley Temple.

Teatro Romea

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ GRAN COMPANIA SOCIALIZADA SABADO 6 DE MARZO DE 1937.—Por la tarde, a las siete y cuarto, LA CORTE DE FARAON.—Precios: Butaca, 1'50; general, 0'30. Noche: a las nueve y media, LA BUENA SOMBRA, LA CARA DEL MISTRO Y GIGANTES Y CABEZUDOS.—Precios: Butaca, 3 ptas.; general, 0'60.

SATURNINO LOPEZ VALCARCEL

Ferretería general - Puntas para envases de frutas - Alambres para parrales y cercados - Calidad sin competencia - Precios reducidos - Frente a la iglesia del Carmen - Teléfono, 2708 - MURCIA.